
 
 

  

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

Α.Π. …………. 
Ημερομηνία 27/01/2025 

 

Ανακοίνωση για υποβολή αιτήσεων Πρακτικής Άσκησης 

Στο πλαίσιο της Πράξης με τίτλο «Πρακτική Άσκηση Πανεπιστημίου Κρήτης ακ. 
ετών 2024-2025, 2025-2026 και 2026-2027» με Κωδικό ΟΠΣ 6029742, που 
υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική 
Συνοχή 2021-2027» και συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο-ΕΚΤ+, υπάρχουν οι παρακάτω διαθέσιμες θέσεις του πίνακα για 
πραγματοποίηση Πρακτικής Άσκησης φοιτητών/τριών του ΠΤΔΕ για το διάστημα 
01/04/2026 έως 31/05/2026.  
 
Η πρακτική άσκηση του τύπου αυτού ορίζεται ως επιλεγόμενο μάθημα, με κωδικό ΔΠΑ 
100 και τίτλο «Διευρυμένη Πρακτική Άσκηση στην Υποστήριξη Ευάλωτων 
Ομάδων». Συμβάλλει με τέσσερις (4) πιστωτικές μονάδες (ΕCTS) στη λήψη πτυχίου.  
 
 

Διαθέσιμες 
θέσεις 

Διάρκεια 
σε μήνες 

Τύπος  
απασχόλησης 

Κωδικός 
Μαθήματος 

ECTS 

 48 2 πλήρης  ΔΠΑ 100 4 
 

Οι θέσεις πρακτικής άσκησης απευθύνονται σε προπτυχιακούς φοιτητές/τριες του 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης που πληρούν τις κάτωθι προϋποθέσεις. 
 
Τα κριτήρια / Ο αλγόριθμος επιλογής των φοιτητών για την πρακτική άσκηση με σειρά 
προτεραιότητας όπως αυτά έχουν οριστεί από την Συνέλευση του Τμήματος 598 
19/02/2025), εμφανίζονται παρακάτω: 
 
Γίνονται δεκτοί/ές φοιτητές και φοιτήτριες από το 5° εξάμηνο σπουδών και άνω, με 
προτεραιότητα στους/στις τεταρτοετείς, και με βάση τα παρακάτω κριτήρια: 

 

1. Προαπαιτούμενο κριτήριο για να κάνει ένας φοιτητής/μία φοιτήτρια αίτηση 
είναι να έχει παρακολουθήσει επιτυχώς τα ακόλουθα τρία (3) μαθήματα (είτε τον 
πρώτο συνδυασμό είτε τον δεύτερο): 

(α) Δύο μαθήματα με κωδικό Β05 και ένα από τα εξής δύο: 



 
 

«Μαθησιακές δυσκολίες στην παραγωγή του γραπτοί) λόγου» (Β03Π08) ή «Μάθηση 
και Διδασκαλία του γραπτού λόγου» (Β03 Π13) 

 
(β) Ένα μάθημα με κωδικό Β05, ένα από τα εξής δύο: «Μαθησιακές δυσκολίες στην 
παραγωγή του γραπτού λόγου» (Β03 Π08) ή «Μάθηση και Διδασκαλία του γραπτού 
λόγου» (Β03 Π13) και το σεμινάριο Α08 Σ02 (ο συνδυασμός αυτός αφορά όσους/όσες 
ενδιαφέρονται να διδάξουν τα ελληνικά ως δεύτερη γλώσσα). 

 
Μοριοδότηση: Ο αριθμός των μορίων σε αυτό το κριτήριο ισούται με το άθροισμα της 
βαθμολογίας τους στα τρία αυτά μαθήματα ( λ.χ. 8,5 + 7,5 + 8= 24) 

 
2. Επιπλέον, προσμετράται ως προσόν (εάν υπάρχει) η βεβαιωμένη εθελοντική 
προσφορά εργασίας σε συναφή πεδία ή φορείς. 
 
Μοριοδότηση: 10 μόρια. 

 
Συνοπτικά, ο αλγόριθμος που εφαρμόζεται για την επιλογή των φοιτητών/τριών είναι ο 
ακόλουθος:  Μ + Π   όπου: 
α) Μ= Το άθροισμα της βαθμολογίας τους στα τρία μαθήματα, όπως αυτά ορίζονται 
στο παραπάνω προαπαιτούμενο κριτήριο 1. 
β) Π= η μοριοδότηση, όπως αυτή ορίζεται στο παραπάνω προαιρετικό κριτήριο 2. 

 
Κατά συνέπεια, τα λιγότερα μόρια που μπορεί να συγκεντρώσει κανείς/καμία είναι 15 
(3 μαθήματα X 5/10) και τα περισσότερα 40 (3 X 10/10 +10). Οι θέσεις κατανέμονται 
στους φοιτητές/στις φοιτήτριες με τα περισσότερα μόρια (και ανάλογα με τα 
ενδιαφέροντά τους, μαθησιακές δυσκολίες ή ελληνικά ως Γ2). 

 
Σε περίπτωση που δύο φοιτητές/τριες διεκδικούν μία θέση και έχουν το ίδιο σύνολο 
μορίων, επικρατεί: 

 
(α) για την κατεύθυνση των μαθησιακών δυσκολιών, όποιος/α έχει την υψηλότερη 
βαθμολογία στα μαθήματα Β05 και 

 
(β) για την άλλη κατεύθυνση (ελληνικά ως Γ2) όποιος/α έχει την υψηλότερη 
βαθμολογία στο Α08 Σ02. 

 
Εάν εξακολουθεί να υπάρχει ισοβαθμία, προκρίνεται εκείνος/η που βρίσκεται στο 
τέταρτο έτος σπουδών έναντι του/της τριτοετούς φοιτητή/τριας. Τέλος, στην περίπτωση 
ισοβαθμίας φοιτητών/τριων που είναι περισσότεροι/ες από τις διαθέσιμες θέσεις 
πραγματοποιείται κλήρωση. 

 
Ο εσωτερικός Κανονισμός του Τμήματος και τα κριτήρια επιλογής των φοιτητών/τριών 
για την πρακτική άσκηση, βρίσκονται στο ακόλουθο σύνδεσμο στην ιστοσελίδα του 
Τμήματος: https://ptde.edc.uoc.gr/el/foititika/dievrymeni-praktiki-askisi  
Φοιτητές/τριες Αμεα 

https://ptde.edc.uoc.gr/el/foititika/dievrymeni-praktiki-askisi


 
 

Οι φοιτητές/ήτριες που πάσχουν από σοβαρές παθήσεις, όπως αυτές αποτυπώνονται 
στον Νόμο 23-09-2019/3557, συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης, 
καταλαμβάνοντας το 5% των προβλεπόμενων θέσεων του Τμήματος, κατ' αναλογία του 
προβλεπόμενου ποσοστού 5% για την Εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 
ατόμων που πάσχουν από σοβαρές παθήσεις (Άρθρο 35 - Νόμος 3794/2009), υπό την 
προϋπόθεση ότι επιδεικνύουν αντίστοιχο Πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής κατά 
την υποβολή της αίτησής τους στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, σύμφωνα με το 
εκάστοτε ισχύον σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας, το οποίο είναι σε ισχύ κατά το έτος 
υποβολής της αίτησης.  
 
Σε περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των 
θέσεων που αντιστοιχούν στο ποσοστό 5%, η αξιολόγηση μεταξύ των υποψηφίων της 
ειδικής κατηγορίας πραγματοποιείται βάσει των κριτηρίων που ορίζει ο υφιστάμενος 
Κανονισμός του Τμήματος. Στην περίπτωση που ο αριθμός αιτήσεων ειδικής 
κατηγορίας είναι μικρότερος των προβλεπόμενων θέσεων, αυτές μπορούν να 
καλυφθούν από υποψηφίους της γενικής κατηγορίας και αντιστρόφως. 
 
Θα πρέπει να κατατεθούν από τους/τις υποψήφιους εμπρόθεσμα και ορθά 
συμπληρωμένα τα  παρακάτω δικαιολογητικά: 

• Αίτηση για Πρακτική Άσκηση (θα λαμβάνει αριθμό πρωτοκόλλου Γραμματείας), 
• Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας (Το ζητούν οι υποψήφιοι/ες και το 

δίνει η γραμματεία), 
• Μόνο για την Κατηγορία ΑμεΑ επιπλέον των παραπάνω Υπεύθυνη δήλωση 

του Νόμου 1599/86, στην οποία θα δηλώνουν οι φοιτητές ότι είναι ΑμεΑ και 
αντίστοιχο Πιστοποιητικό (μόνο σε περίπτωση που υπάρχει Πιστοποιητικό σε ισχύ 
το οποίο θα επισυνάπτεται). 
 

Οι φοιτητές/τριες με την υποβολή της αίτησής τους εξουσιοδοτούν τα αρμόδια όργανα 
του Τμήματος να ζητήσουν από τη Γραμματεία του Τμήματός τους Πιστοποιητικό 
Αναλυτικής Βαθμολογίας ή κάθε άλλο σχετικό στοιχείο, που θα επιτρέψει την 
αξιολόγηση, με βάση τα κριτήρια και τις διαδικασίες που αναφέρονται σε αυτή την 
πρόσκληση. 

Όλα τα δικαιολογητικά θα πρέπει να υποβάλλονται: 

Ηλεκτρονικά στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της γραμματείας 
(gramptde@edc.uoc.gr  ), με κοινοποίηση στην Υπεύθυνη, Αικατερίνη Βάσιου, 
Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος (avasiou@uoc.gr  ). 
 
Καταληκτική ημερομηνία Υποβολής είναι η 08/02/2026 και ώρα 15:00, με έναρξη 
την επόμενη μέρα από την ημερομηνία ανάρτησης της παρούσας. 
Η ανακοίνωση αφορά την πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης δίμηνης διάρκειας, 
πλήρους απασχόλησης, σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό του Τμήματος.  Η  
πρακτική άσκηση μπορεί  να πραγματοποιηθεί σε φορείς υποδοχής του ιδιωτικού ή και 



 
 

του δημόσιου τομέα και η αμοιβή για κάθε φοιτητή/τρια, ανέρχεται στο ποσό των  350 
€ μικτά τον μήνα για την πλήρη απασχόληση.  
 
Μετά την ολοκλήρωση υποβολής των αιτήσεων, αυτές αξιολογούνται από την 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος και ανακοινώνονται πίνακες προσωρινών 
αποτελεσμάτων, τόσο στον ιστότοπο του Τμήματος όσο και στον ιστότοπο του 
Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Οι φοιτητές/τριες έχουν δικαίωμα να υποβάλουν 
τεκμηριωμένη ένσταση επί των προσωρινών πινάκων αποτελεσμάτων εντός πέντε (5) 
ημερολογιακών ημερών από την ημερομηνία ανακοίνωσης αυτών στη Γραμματεία 
ηλεκτρονικά (gramptde@edc.uoc.gr  ).  
 
Μετά την εξέταση των πιθανών ενστάσεων από τα αρμόδια όργανα, ανακοινώνονται 
πίνακες οριστικών αποτελεσμάτων, όπως θα έχουν εγκριθεί από τη Συνέλευση του  
Τμήματος, τόσο στον ιστότοπο του Τμήματος 
(https://ptde.edc.uoc.gr/el/foititika/dievrymeni-praktiki-askisi ) όσο και στον ιστότοπο 
του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης (  https://career.uoc.gr/praktiki-askisi-2/ ). 

 

Η Υπεύθυνη Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος 

Αικατερίνη Βάσιου, Επίκουρη Καθηγήτρια  

 

https://ptde.edc.uoc.gr/el/foititika/dievrymeni-praktiki-askisi
https://career.uoc.gr/praktiki-askisi-2/
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